

ПРОТОКОЛ № 4

заседания Совета по развитию предпринимательства при Щучинском районном исполнительном комитете

10 декабря 2019 года

г. Щучин

Председательствующий: Садовский Алексей Валентинович – председатель Совета по развитию предпринимательства (далее – Совет) при Щучинском районном исполнительном комитете (далее – райисполком).

Присутствовали: – 11 членов Совета

Приглашены:

Амшей – начальник отдела туристической и
Александр Генрихович инвестиционной деятельности управления
экономики райисполкома

Вилькевич – начальник управления экономики
Юрий Мечиславович райисполкома

Представители малого и среднего бизнеса, владельцы агроусадеб и гостиниц.

Повестка дня:

1. О реализации в Щучинском районе комплекса мероприятий по выполнению Государственной программы «Беларусь гостеприимная».

2. О предоставлении малому и среднему предпринимательству административных и производственных площадей неиспользуемых (неэффективно используемых) объектов, находящихся в собственности Щучинского района в пользование (аренду) или для приобретения в собственность.

1. Выступил: начальник отдела туристической и инвестиционной деятельности управления экономики райисполкома Амшей А.Г. о реализации в Щучинском районе комплекса мероприятий по выполнению Государственной программы «Беларусь гостеприимная».

А.Г. Амшей отметил, что туризм является одним из перспективных секторов в развитии экономики региона. Для развития туристического бизнеса на Щучинщине есть предпосылки – географическое расположение, богатое культурно-историческое наследие. Мощнейшим стимулом для развития туристической активности стал Указа Президента Республики Беларусь от 7 августа 2019 г. № 300 «Об установлении безвизового въезда и выезда иностранных граждан», касающийся

установления порядка безвизового въезда иностранных граждан на территорию района.

На Щучинщине более сорока объектов, внесенных в государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. Около двадцати из них – памятники архитектуры. Их сохранение и восстановление – в прерогативе. Ведется работа по разработке новых туристических маршрутов, изданию и тиражированию рекламно-информационных материалов.

На территории района насчитывается более 20 музеев, музейных комнат и экспозиций. Наша задача – максимально использовать этот потенциал для создания на его основе востребованных туристических продуктов, – подчеркнул Александр Генрихович. – В прошлом году музейные объекты района посетило свыше 25 тысяч человек, из них 7,5 тысяч – иностранцы. Включение района в зону безвизового посещения, безусловно, увеличит данное число. Анализ туристического потока за 2018 год показывает, что наиболее популярными объектами для посещения являются Старо-Василишковский клуб-музей Чеслава Немена, Мурованковская церковь-крепость, Дворец Друцких-Любецких в Щучине и Дворец Святополк-Четвертинских в Желудке. Количество экскурсантов и туристов, посетивших данные объекты, исчисляется тысячами. В то же время, есть потенциал и у «нераскрученных» объектов, которые по той или иной причине пока не столь популярны.

РЕШИЛИ: Информацию начальника отдела туристической и инвестиционной деятельности управления экономики райисполкома Амшея А.Г. принять к сведению.

Субъектам агротуризма района повысить уровень взаимодействия через расширение сотрудничества в рамках созданной группы агроусадеб «Терем развлечений» за счёт включения в неё новых субъектов агротуризма, а также организаций, заинтересованных в партнёрстве, разработку комплексных маршрутов и проведение совместных мероприятий.

Субъектам предпринимательской деятельности участие в проводимых на территории района культурно-массовых мероприятиях с целью презентации своих возможностей и привлечения новых туристов.

Собственникам гостиниц Щучинского района проводить целенаправленную работу по расширению спектра и улучшению качества предоставляемых услуг, обеспечению доступности объектов для людей с инвалидностью путём укрепления материально-технической базы и повышения уровня профессиональной компетентности персонала.

2. Выступил: начальник управления экономики райисполкома Вилькевич Ю.М. о предоставлении малому и среднему предпринимательству административных и производственных площадей неиспользуемых (неэффективно используемых) объектов, находящихся в собственности Щучинского района в пользование (аренду) или для приобретения в собственность.

РЕШИЛИ: информацию начальника управления экономики райисполкома Вилькевич Ю.М. принять к сведению.

Управлению экономики райисполкома своевременно актуализировать информацию о наличии незанятых площадей коммунальной формы собственности на территории Щучинского района путем размещения информации на официальном интернет-сайте Щучинского райисполкома и публикации о продаже неиспользованного имущества на аукционах в Щучинской районной газеты "Дзянница".

Председатель Совета

А.В.Садовский

Секретарь Совета

И.В.Жук